



El Mediterráneo

Núm. 123 - Año I

Costellón, Sábado 5 Noviembre 1938 - III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

Las armas de España

La orilla derecha del Ebro, desde el Canaletas hasta Miravet, quedó completamente despejada

Nuestras tropas rebasaron ampliamente la carretera de Pinell a Miravet, pueblo que ha sido también ocupado

EN EL SECTOR DEL EBRO NUESTRAS TROPAS HAN CONTINUADO SU BRILLANTE AVANCE PERSEGUIENDO Y ARRINCONANDO AL ENEMIGO SOBRE EL RIO EBRO, CUYA ORILLA DERECHA ESTA EN NUESTRO PODER DESDE EL CANALETAS HASTA EL PUEBLO DE MIRAVET, QUE TAMBIEN HA SIDO OCUPADO.

EN UNA GRAN PARTE DE SU EXTENSION HA SIDO REBASADA HACIA EL NORTE LA CARRETERA DE PINELL A MIRAVET, OFRECIENDO LOS ROJOS CONSIDERABLE RESISTENCIA, RECHAZANDO SUS CONTRAATAQUES Y CAUSANDOLES TERRIBLE DERROTA. PUES HAN DEJADO MATERIALMENTE CUBIERTO DE CADAVERES EL TERRENO DE LA ACCION. SE HAN HECHO 727 PRISIONEROS Y SE HAN COGIDO GRANDES CANTIDADES DE ARMAMENTO AUN NO CLASIFICADO Y VARIOS DEPOSITOS DE MUNICION Y MATERIAL.

LOS PUERTOS DE VALENCIA Y DE LA SELVA, PROVOCANDO EN ELLOS EXPLOSIONES E INCENDIOS. SALAMANCA, 4 DE NOVIEMBRE DE 1938. — III AÑO TRIUNFAL. — DE ORDEN DE S. E. EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

hacia las fronteras belga y holandesa, pasando por Berlín, Magdeburgo y Hannover, al mismo tiempo que pone en comunicación los grandes ríos Oder, Elba, Ems y Rhin. Económicamente tiene también extraordinaria importancia la construcción de dicho canal, puesto que por él resultarán mucho más baratos que por ferrocarril o carretera, los transportes desde las zonas industriales del Este y especialmente desde la cuenca del Ruhr, a las zonas agrícolas del Oeste y viceversa.

El Dr. Dorpmueller, Ministro de Comunicaciones del Reich, explicó detenidamente en el acto de la inauguración, este aspecto económico de la obra. El señor Dorpmueller dijo además que el nuevo canal es el mejor de toda Alemania, pues solamente está dividido en tres tramos, siendo todos ellos muy largos.

La principal dificultad de orden técnico con que tropezaba la construcción del canal, aparte de las dificultades políticas de la época en que Alemania se hallaba internamente dividida en Estados, la ha constituido la elevación de los terrenos que se extienden entre los ríos Weser y Elba. "Si no se hubiera impuesto el Nacional Socialismo, dijo el señor Dorpmueller, hoy no hubiéramos celebrado este acto y Alemania nunca hubiera visto terminada esta obra, que desde hace cincuenta años estaba en construcción. El empuje de los hombres de la nueva Alemania es el que ha hecho sean vencidas todas las dificultades para terminar esta obra que es un símbolo de paz y de bienestar para todo el Reich."

Magdeburgo. — El domingo fue solemnemente inaugurado en Magdeburgo, por el lugarteniente del Furher, Rudolf Hess, el Mittellandkanal, canal cuya importancia para el tráfico fluvial de Alemania es extraordinaria. El nuevo canal, con los ya existentes en Este y Oeste de Alemania, constituye una vía fluvial que va desde la frontera polaca

El Príncipe Humberto en Alemania

Munich. — En viaje de carácter absolutamente privado, se encuentra en Alemania, el Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia. El domingo al mediodía visitó al Fuher-Canciller en su residencia de Obersalzberg y ambos, acompañados del agregado militar de la Embajada italiana, almorzaron juntos en la más absoluta intimidad. A las tres de la tarde, el Príncipe y su séquito salieron de Berghof para volver a Munich.

En los círculos políticos se da por seguro que durante la entrevista del Príncipe italiano con el Fuher no se trató ningún tema político. En Munich, el Príncipe Humberto, acompañado del Embajador de su país, el señor Molino, asistió a la fiesta con que la colonia italiana celebra el XVI aniversario de la Marcha sobre Roma. Durante la fiesta, el señor Gugliemotti, diputado del periódico italiano "L'Espresso", pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia del eje Roma-Berlín y de los problemas económicos, la raza y a la autarquía económica.

El motivo por el cual ha ido a Alemania el Príncipe heredero de Italia, ha sido la boda del Príncipe Eugenio de Saboya y Duque de Aosta, con la Princesa Lucía de Borbón-Sicilia. La novia es hija del Duque de Calabria, que vive en Munich, y el novio es primo del Rey de Italia. La boda tuvo lugar el sábado en la capilla del castillo de Nymphenburg, situado en las cercanías de Munich. Como testigos, firmaron el acta matrimonial el Príncipe Humberto de Italia, el Duque de Borbón y el Príncipe Pedro Enrique de Orleans y Braganza. Durante la boda se verificó la ceremonia tradicional de abrir solemnemente el libro nupcial. A la aristocrática boda asistieron además de los ya citados miembros de las casas de Borbón, Orleans y Wittelsbach.

EL CAOS RUSO

ESTATUTO SOVIETICO SOBRE LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS

Roma. — El enviado del "Mensajero" en Berlín, comunica los siguientes interesantes detalles sobre la caótica situación de la Rusia soviética: La Agencia "Ost Express" informa que en Sverdlovsk en Siberia, han sido fusilados 3 generales, seis coroneles y 10 capitanes que habían formado parte del grupo del Mariscal Blucher. Otros 20 oficiales han sido degradados y condenados a la deportación. En Minsk han sido arrestados 35 oficiales de la milicia de la frontera, acusados de haber pasado de contrabando a Polonia y a Rumania joyas y divisas extranjeras por un valor de 25 millones de rublos.

Informan además de Moscú que en fecha reciente ha entrado en vigor en la Unión soviética el nuevo estatuto sobre las comunidades religiosas. El nuevo estatuto releva a los sacerdotes de 18 años de asistir a ceremonias y funciones religiosas y remonias y a los padres de hacer responsables a las comunidades de las eventuales intenciones de esta disposición. Las iglesias, que las radas propiedad del Estado, alquila a las comunidades religiosas. El precio del alquiler es susceptible de aumento en cualquier tiempo. Se precisa además que los ornamentos eclesiásticos, los tapices, los cuadros y hasta las campanas son de propiedad del comisariado de las finanzas, al cual las comunidades religiosas han de pagar un importe anual a título de arriendo.

La Rusia soviética productora de carbón siente ahora los efectos de la carencia de este indispensable mineral. En efecto, en las grandes ciudades, el carbón, necesario para la calefacción, falta totalmente y las protestas de la población han inducido al Kremlin a examinar la situación para adoptar medidas idóneas para afrontar la crisis de la

producción carbonífera, aún más grave ahora en que el termómetro señala temperaturas bajo cero.

Se tiene noticia de una conversación desarrollada en el Kremlin bajo la presidencia de Molotov, encargado por el Consejo de los comisarios del pueblo, con la participación del comisario de la industria pesada, del comisario del Interior y del de los aprovisionamientos.

La reunión ha constatado que las razones de la gravedad de la crisis han de buscarse en la falta de ejecución de las órdenes dictadas por el comisario Kaganovic, en la disciplina que se nota entre los mineros, y en la propaganda desarrollada entre los obreros por los presuntos enemigos del pueblo. Por este motivo ha sido decidido afrontar la crisis que se deja sentir en la producción del carbón mediante severas medidas de policía, de cuya ejecución ha sido encargado el jefe de la G. P. U.

Moscú. — El Gobierno soviético hizo pública anoche una nota por la cual niega para siempre a Lindbergh su permiso de entrada en la U. R. S. S. Como se recordará Lindbergh estuvo hace algunas semanas en este país y los motivos por los que ahora se le prohíbe la entrada son fáciles de suponer. Los soviets dicen que el famoso aviador norteamericano está al servicio de las "capitalistas" y que las ha potencias "de toda clase de detalles" sobre el estado "en que se encuentra la aviación soviética". Lo ocurrido es que Lindbergh no estuvo en Rusia cegado por fanatismo alguno y como es natural salió completamente decepcionado del país de las utopías. La U. R. S. S., con su propaganda, había hecho creer al mundo que tenía una extraordinaria potencia militar y con ello logró la alianza de varios Estados; pero ahora las imparciales declaraciones de Lindbergh la han desprestigiado grandemente y

Se inaugura El "Mittel andkanal"

Magdeburgo. — El domingo fue solemnemente inaugurado en Magdeburgo, por el lugarteniente del Furher, Rudolf Hess, el Mittellandkanal, canal cuya importancia para el tráfico fluvial de Alemania es extraordinaria. El nuevo canal, con los ya existentes en Este y Oeste de Alemania, constituye una vía fluvial que va desde la frontera polaca

Un aviador rojo aterriza en nuestro campo al grito de ¡Arriba España!

Anteayer, cuando después de un combate glorioso, en el que nuestra aviación abatió un crecido número de aparatos rojos, regresaba, una de nuestras escuadrillas a su campo, y a los pocos momentos de haber tomado tierra todos los aviones vieron llegar un aparato que volaba a escasa altura, tan escasa, que daba la sensación de que rozaba las copas de los olivos cercanos al aerodromo.

El caza, que de este tipo era el avión a que nos referimos, aterrizó, y de la carlinga salió un joven que brazo en alto y al grito de ¡Arriba España! saludó a nuestros aviadores.

Era un piloto de las filas rojas que, aprovechando las incidencias del combate aéreo que había tenido lugar poco antes, pudo separarse de su escuadrilla, y siguió a la nuestra, con el propósito, alimentado desde hacía tiempo, de quedarse en la verdadera España.

Trátase de un joven de Valladolid ante su informe técnico sobre la aviación rusa, las democracias han abierto los ojos. El Gobierno de la U. R. S. S. ha protestado cerca del Gobierno de Londres.

que huye del infierno rojo, avergonzado de haber creído en los falsos postulados que predicaban los dirigentes rojos, y que hoy, abiertos sus ojos a la luz, quiere servir y dar su vida a la España Nacional.

Por referencias particulares que nos merecen el mayor crédito sabemos esta grata noticia que, trasladamos a nuestros lectores.

La semana del Libro en Alemania

Weimar. — El domingo, el Ministro de Propaganda del Reich, doctor Josef Goebbels, inauguró en esta la Semana del Libro de este año. El Ministro pronunció un discurso ante más de 220 escritores y poetas alemanes entre los que se encontraba Gerhart Hauptmann. Durante su discurso, el Dr. Goebbels dijo que era preciso crear sin tardanza el subsidio para la vejez de los escritores y poetas alemanes. "Yo estoy firmemente decidido, dijo, a que todos los poetas y escritores alemanes tengan asegurada su vejez, para que así sus espíritus creadores se hallen libres de preocupaciones monetarias".



El Mediterráneo

Núm. 123 - Año I

Castellón, Sábado 5 Noviembre 1938 - III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

Las armas de España

La orilla derecha del Ebro, desde el Canaletas hasta Miravet, quedó completamente despejada

Nuestras tropas rebasaron ampliamente la carretera de Pinell a Miravet, pueblo que ha sido también ocupado

EN EL SECTOR DEL EBRO NUESTRAS TROPAS HAN CONTINUADO SU BRILLANTE AVANCE PERSIGUIENDO Y ARRINCONANDO AL ENEMIGO SOBRE EL RIO EBRO, CUYA ORILLA DERECHA ESTA EN NUESTRO PODER DESDE EL CANALETAS HASTA EL PUEBLO DE MIRAVET, QUE TAMBIEN HA SIDO OCUPADO.

EN UNA GRAN PARTE DE SU EXTENSION HA SIDO REBASADA HACIA EL NORTE LA CARRETERA DE PINELL A MIRAVET, OFRECIENDO LOS ROJOS CONSIDERABLE RESISTENCIA, RECHAZANDO SUS CONTRATAQUES Y CAUSANDOLES TERRIBLE DERROTA. PUES HAN DEJADO MATERIALMENTE CUBIERTO DE CADAVERES EL TERRENO DE LA ACCION. SE HAN HECHO 727 PRISIONEROS Y SE HAN COGIDO GRANDES CANTIDADES DE ARMAMENTO AUN NO CLASIFICADO Y VARIOS DEPOSITOS DE MUNICION Y MATERIAL.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y DE LA SELVA, PROVOCANDO EN ELLOS EXPLOSIONES E INCENDIOS.

SALAMANCA, 4 DE NOVIEMBRE DE 1938. — III AÑO TRIUNFAL.— DE ORDEN DE S. E. EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

hasta las fronteras belga y holandesa, pasando por Berlín, Magdeburgo y Hannover, al mismo tiempo que pone en comunicación los grandes ríos Oder, Elba, Ems y Rhin. Económicamente tiene también extraordinaria importancia la construcción de dicho canal, puesto que por él resultarán mucho más baratos que por ferrocarril o carretera, los transportes desde las zonas industriales del Este y especialmente desde la cuenca del Rhur, a las zonas agrícolas del Oeste y viceversa.

El Dr. Dorpmueller, Ministro de Comunicaciones del Reich, explicó detenidamente en el acto de la inauguración, este aspecto económico de la obra. El señor Dorpmueller dijo además que el nuevo canal es el mejor de toda Alemania, pues solamente está dividido en tres tramos, siendo todos ellos muy largos.

El nuevo canal tiene también gran importancia por lo que respecta al comercio de exportación e importación de mercancías de ultramar, puesto que pone en comunicación a los puertos del Mar del Norte y del Adriático con los grandes ríos alemanes que corren de Sur a Norte.

La principal dificultad de orden técnico con que tropezaba la construcción del canal, aparte de las dificultades políticas de la época en que Alemania se hallaba internamente dividida en Estados, la ha constituido la elevación de los terrenos que se extienden entre los ríos Weser y Elba. "Si no se hubiera impuesto el Nacionalsocialismo, dijo el señor Dorpmueller, hoy no hubiéramos celebrado este acto y Alemania nunca hubiera visto terminada esta obra, que desde hace cincuenta años estaba en construcción. El empuje de los hombres de la nueva Alemania es el que ha hecho sean vencidas todas las dificultades para terminar esta obra que es un símbolo de paz y de bienestar para todo el Reich."

El Príncipe Humberto en Alemania

Munich. — En viaje de carácter absolutamente privado, se encuentra en Alemania, el Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia. El domingo al mediodía visitó al Führer-Canciller en su residencia de Obersalzberg y ambos, acompañados del agregado militar de la Embajada italiana, almorzaron juntos en la más absoluta intimidad. A las tres de la tarde, el Príncipe y su séquito salieron de Berghof para volver a Munich.

En los círculos políticos se da por seguro que durante la entrevista del príncipe italiano con el Führer no se trató ningún tema político.

En Munich, el Príncipe Humberto, acompañado del Embajador de su país, señor Attolio, asistió a la fiesta con que la familia italiana celebra el XVI aniversario de la Marcha sobre Roma. Durante la fiesta, el señor Gugliemotti, diputado del periódico italiano "L'Espresso", pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia del eje Roma-Berlín y de los problemas referentes a la raza y a la autarquía económica.

El motivo por el cual ha ido a Alemania el Príncipe heredero de Italia, ha sido la boda del Príncipe Eugenio de Saboya y Duque de Aosta, con la Princesa Lucía de Borbón-Sicilia. La novia es hija del Duque de Calabria, que vive en Munich, y el novio es primo del Rey de Italia. La boda tuvo lugar el sábado en la capilla del castillo de Nymphenburg, situado en las cercanías de Munich. Como testigos, firmaron el acta matrimonial el Príncipe Humberto de Italia, el Duque de Gónoa, el Infante don Alfonso de Borbón y el Príncipe Pedro Enrique de Orleans y Braganza. Durante la fiesta se verificó la ceremonia tradicional de abrir solemnemente el libro nupcial. A la aristocrática boda asistieron además de los ya citados miembros de las casas de Saboya, Orleans y Wittelsbach.

EL CAOS RUSO

ESTATUTO SOVIETICO SOBRE LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS

Roma. — El enviado del "Messagero" en Berlín, comunica los siguientes interesantes detalles sobre la caótica situación de la Rusia soviética:

La Agencia "Ost Express" informa que en Sverdiovsk en Siberia, han sido fusilados 3 generales, seis coroneles y 10 capitanes que habían formado parte del grupo del Mariscal Blucher. Otros 20 oficiales han sido degradados y condenados a la deportación. En Minsk han sido arrestados 35 oficiales de la milicia de la frontera, acusados de haber pasado de contrabando a Polonia y a Rumania joyas y divisas extranjeras por un valor de 25 millones de rublos.

Informan además de Moscú que en fecha reciente ha entrado en vigor en la Unión soviética el nuevo estatuto sobre las comunidades religiosas. El nuevo estatuto releva a los sacerdotes de 18 años de asistir a ceremonias y funciones religiosas y remonías y a los padres de hacer responsables de las acciones de esta naturaleza. Las iglesias, que las radas propiedad del Estado, son declaradas alquilas a las comunidades religiosas. El precio del alquiler es susceptible de aumento en cualquier tiempo. Se precisa además que los ornamentos eclesiásticos, los tapices, los cuadros y hasta las campanas son de propiedad del comisariado de las finanzas, al cual las comunidades religiosas han de pagar un importe anual a título de arriendo.

La Rusia soviética productora de carbón siente ahora los efectos de la carencia de este indispensable mineral. En efecto, en las grandes ciudades, el carbón, necesario para la calefacción, falta totalmente y las protestas de la población han inducido al Kremlin a examinar la situación para adoptar medidas idóneas para afrontar la crisis de la

producción carbonífera, aún más grave ahora en que el termómetro señala temperaturas bajo cero.

Se tiene noticia de una conversación desarrollada en el Kremlin bajo la presidencia de Molotov, encargado por el Consejo de los comisarios del pueblo, con la participación del comisario de la industria pesada, del comisario del Interior y del de los aprovisionamientos.

La reunión ha constatado que las razones de la gravedad de la crisis han de buscarse en la falta de ejecución de las órdenes dictadas por el comisario Kaganovic, en la disciplina que se nota entre los mineros, y en la propaganda desarrollada entre los obreros por los presuntos enemigos del pueblo. Por este motivo ha sido decidido afrontar la crisis que se deja sentir en la producción del carbón mediante severas medidas de policía, de cuya ejecución ha sido encargado el jefe de la G. P. U.

Moscú. — El Gobierno soviético hizo pública anoche una nota por la cual niega para siempre a Lindbergh su permiso de entrada en la U. R. S. S. Como se recordará Lindbergh estuvo hace algunas semanas en este país y los motivos por los que ahora se le prohíbe la entrada son fáciles de suponer. Los soviéticos dicen que el famoso aviador norteamericano está al servicio de las potencias capitalistas y que las autoridades soviéticas no tienen que proporcionar a toda clase de detalles sobre el estado en que se encuentra la aviación soviética. Lo ocurrido es que Lindbergh no estuvo en Rusia cegado por fanatismo alguno y como es natural salió completamente decepcionado del país de las utopías. La U. R. S. S., con su propaganda, había hecho creer al mundo que tenía una extraordinaria potencia militar y con ello logró la alianza de varios Estados; pero ahora las imparciales declaraciones de Lindbergh la han desprestigiado grandemente y

Se inaugura El "Mitell andkanal"

Magdeburgo. — El domingo fué solemnemente inaugurado en Magdeburgo, por el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess, el Mittellandkanal, canal cuya importancia para el tráfico fluvial de Alemania es extraordinaria. El nuevo canal, con los ya existentes en Este y Oeste de Alemania, constituye una vía fluvial que va desde la frontera polaca

Un aviador rojo aterrizó en nuestro campo al grito de ¡Arriba España!

Anteayer, cuando después de un combate glorioso, en el que nuestra aviación abatió un crecido número de aparatos rojos, regresaba, una de nuestras escuadrillas a su campo, y a los pocos momentos de haber tomado tierra todos los aviones vieron llegar un aparato que volaba a escasa altura, tan escasa, que daba la sensación de que rozaba las copas de los olivos cercanos al aerodromo.

El caza, que de este tipo era el avión a que nos referimos, aterrizó, y de la carlinga salió un joven que brazo en alto y al grito de ¡Arriba España! saludó a nuestros aviadores.

Era un piloto de las filas rojas que, aprovechando las incidencias del combate aéreo que había tenido lugar poco antes, pudo separarse de su escuadrilla, y siguió a la nuestra, con el propósito, alimentado desde hacía tiempo, de quedarse en la verdadera España.

Trátase de un joven de Valladolid ante su informe técnico sobre la aviación rusa, las democracias han abierto los ojos.

El Gobierno de la U. R. S. S. ha protestado cerca del Gobierno de Londres.

Un aviador rojo aterrizó en nuestro campo al grito de ¡Arriba España!

que huye del infierno rojo, avergonzado de haber creído en los falsos postulados que predicaban los dirigentes rojos, y que hoy, abiertos sus ojos a la luz, quiere servir y dar su vida a la España Nacional.

Por referencias particulares que nos merecen el mayor crédito sabemos esta grata noticia que, trasladamos a nuestros lectores.

La semana del Libro en Alemania

Weimar. — El domingo, el Ministro de Propaganda del Reich, doctor Josef Goebbels, inauguró en ésta la Semana del Libro de este año. El Ministro pronunció un discurso ante más de 220 escritores y poetas alemanes entre los que se encontraba Gerhart Hauptmann. Durante su discurso, el Dr. Goebbels dijo que era preciso crear sin tardanza el subsidio para la vejez de los escritores y poetas alemanes. "Yo estoy firmemente decidido, dijo, a que todos los poetas y escritores alemanes tengan asegurada su vejez, para que así sus espíritus creadores se hallen libres de preocupaciones monetarias".

Castellón al día

CRÓNICA LOCAL

Gobierno Militar de Castellón.—Se ruega a toda persona que haya entregado donativo para el Cuerpo de Ejército de Galicia, se pase por este Gobierno Militar a recoger el correspondiente recibo, de 11 a 1 de la mañana.

El Gobernador civil señor Monzón recibió las siguientes visitas: Jefe Local del Movimiento de Onda, Inspector Provincial de Sanidad, unas Comisiones de los Ayuntamientos de El Toro, Benáfar, Torreblanca, Almazora y Nules, del Gremio de fabricantes de alpargatas y del de molineros, Secretario del Ayuntamiento de Benloch, Vicario General de Valencia, Jefe Provincial de la Banca, y Presidente del Colegio de Farmacéuticos.

Esta tarde celebrará sesión ordinaria celebrará sesión la Comisión Gestora Municipal.

El Presidente de la Diputación recibió ayer al Jefe Local de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burriana, al Alcalde de San Carlos de la Rápita (Tarragona), a los diputados provinciales señores Ríos y Sales, a una comisión de naranjeros, al Gerente del Sindicato Católico Agrícola de Villarreal, a don Vicente García Petit, y al Capitán Asesor del Gobierno Militar.

(Folleto del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior).—Giménez Caballero ha escrito unas cuantas páginas sobre un tema de extraordinario interés: la unidad de destinos de España y Franco. En este folleto con ágil estilo propio del autor se analiza lo que el Caudillo significa para España como genio del Movimiento Nacional y artífice de la victoria próxima y definitiva.

España y Franco se han unido para renovar un Imperio que encendió al mundo en entusiasmos nobles de empresas grandes y que creó la más extensa de las hermandades humanas. El folleto nos recuerda esto y señala como se acerca el momento de repetir la gesta en nombre de la Patria y del Caudillo.

La Jefatura Provincial de Propaganda ha distribuido esta nueva publicación que mañana por las calles de nuestra ciudad será repartida profusamente.

Hoy a las cinco de la tarde, como de costumbre, se dará una conferencia en el local de Auxilio Social.

Se ordena a todas las camaradas jefes de grupo avisen a todas sus afiliadas, siendo sancionadas en caso de falta de asistencia.

Regresó de Bilbao y Burgos el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Ayer nos manifestó que en Bilbao había coincidido con el Gobernador Civil de la provincia, realizando ambos diversas gestiones en el Ministerio de Industria y Comercio relacionadas con el problema de ordenación naranjera, el cual había quedado definitivamente resuelto.

Recibió al Jefe Local de Adzaneta, al Vicario General de Valencia, al Presidente de la Caja de Ahorros, y al Comandante Sr. Villaseca.

GREMIO DE SOGUEROS

1.º y 2.º Convocatoria

Se convoca a todos los socios de este Gremio a Junta General extraordinaria para el próximo Domingo día 6 de los corrientes, a las diez de la mañana de primera convocatoria y a las diez y media de segunda, al objeto de tratar asuntos de vital interés para el Gremio, por lo que se ruega la asistencia de todos los socios; advirtiéndose que sea el número de éstos que sea el que asista a la asamblea, los acuerdos que se tomen serán valederos.

Arriba España.—Viva Franco—III Año Triunfal.
Castellón 1.º de Noviembre 1938.
El Presidente, — Pedro Sanchiz.

Comandancia Militar de Villarreal.—Relación de los donativos en objetos y dinero entregados a la Suscripción abierta con destino al fondo del Tesoro Nacional:

Don Dionisio Nostrot (pbro.) Cura de Almenara, 13'50 pesetas en plata; don Pascual Gilabert Roca, 50 pesetas al Banco Hispano-Americano; doña Ana María Gilabert Roca, idem, id, id; doña Carmen Gilabert Roca, idem, id, id; don Eliseo Arrufat Renau, (segunda entrega), 100 ptas.; don José Latorre Serra, 100 ptas.; don José Mezquita Roca, 14 y 100 francos franceses; don Domingo Miralles Callergues, 500 ptas.; don Benjamín Beltrán Fortuño, 2.000 (segunda entrega); Una Falangista entusiasta del General Franco, Un par de pendientes oro, una alianza y diez pesetas en plata.—Villarreal 3 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Militar.

Edicto.—El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación y en su nombre y representación el Juez de Ejecuciones cita de inmediata comparecencia ante este Juzgado a Vicente Barrera Ibáñez, domiciliado en el maset "cuadra Saboner", carretera de Alcora, núm. 348, en méritos de la causa 517, advirtiéndole que de no comparecer le parará el perjuicio que en Derecho proceda.—Castellón a 3 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Juez de Ejecuciones.

La Federación de Sindicatos Agrícolas de Castellón, ha hecho entrega al Presidente de la Diputación, de un donativo de 5.000 pesetas, con destino a las obras de reconstrucción del Hospital Provincial.

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial.

HAY QUE COOPERAR AL EXITO DE TAN PATRIÓTICA SUSCRIPCIÓN

En la Alcaldía se nos facilitó la siguiente nota:

"En cumplimiento de la Orden del Ministerio del Interior, inserta en el número 119 del "Boletín Oficial del Estado", queda abierta en este Ayuntamiento una suscripción que con la denominación "PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE" tiene como único fin recaudar toda clase de donativos en metálico y en especie, al objeto de obsequiar en las próximas fiestas tradicionales de Navidad, a los combatientes que luchan en los frentes, a los soldados y milicias de guarniciones y a los heridos y enfermos hospitalizados.

Los donativos se entregarán en la Depositaria de esta Corporación de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, hasta el día 10 del actual en el que por precepto de la Orden del Ministerio, finalizará el periodo recaudatorio.

Dado el acendrado patriotismo de este vecindario, confía esta Alcaldía encontrar en todos y en especial de los organismos y entidades oficiales y particulares la máxima colaboración y ayuda al efecto de que la suscripción tenga el más rotundo éxito, ya que ello es un deber nacional para con nuestros hermanos que con tanto valor y heroísmo luchan por la dignificación y resurgimiento de la Patria".

A los Jefes locales de F. E. T. y de las JONS.—En la Jefatura Provincial de Propaganda del Ministerio del Interior se han recibido informes de haberse celebrado los actos correspondientes al Día de los Caídos de los Jefes locales de Albocácer, Almazora, Benafijos, Borriol, Burriana, Castelfort, Catí, Chert, Lucena, Morella (comarca y localidad), Peñíscola, Ribesalbes, San Mateo, Tirig, Villafranca, Vigar de Canés, Vinaroz y Villarreal.

Los Jefes locales de los pueblos donde se celebrase algún acto dedicado a los Caídos deberán remitir inmediatamente informe a la Jefatura Provincial de Propaganda si es que no lo han hecho todavía.

Por viajar sin salvoconducto han sido multados con 30 pesetas: Félix Gómez Rols, José Segarra Rubio, José Gil Pérez, José Lluís Sarra, Ja-

vier Sales Goldajo, Francisco Menda Torres, Vicente Pascual Vicent, Vicente Pascual Portal, Vicente Pardo Faba, Juan Sanz Clausell, Narciso Monserrat Molinos y Joaquín Claros Claramonte, de Castellón.

Ha sido nombrado Jefe de las Milicias de la provincia de Tarragona, el teniente coronel, don Manuel López.

Donativos recibidos en "Auxilio Social".—Pilar Boluda, 50 ptas.; Carmén Sebastián, 75; Florentina García Blázquez, 15; Ramón Peris Victoria, (4 tarros harina Sos, 17 tarros de Dextropaido A.); Emilio Vicent Guinot, 25 pesetas; Jaime Altava Rubert, 25 quintales sal.

Ante la imposibilidad de realizarlos en el Instituto de primera Enseñanza y habilitados convenientemente los salones de las escuelas del grupo "Castellón" para la alta misión encomendada, empezaron ayer mañana los exámenes de ingreso y primer curso.

Esta mañana continuarán los mismos exámenes y el próximo lunes y martes como ya hemos anunciado seguirán los de segundo curso, siguiendo en sucesivos días los de los otros cursos.

Mañana a la diez celebrarán Junta general extraordinaria el Gremio de Sogueros.

Hoy corresponde percibir sus haberes de Clases Pasivas, las nóminas del Montepío Civil.

En las cercanías de Villarreal, chocaron ayer tarde el coche de turismo S. G. núm. 781 con el camión núm. 12 matrícula Jor 83, conducido éste por José Querol Jordana.

Resultó muerto el chófer del coche de turismo José Ruiz Maldonado y lesionado el ocupante del mismo, Carlos Calderón Bárcena, que resultó con dos heridas cortantes de cinco centímetros en la región frontal y una contusión en el parietal derecho de ocho centímetros.

El herido fué conducido al Hospital de urgencia.

El coche de turismo quedó completamente destruido y el camión solo sufrió pequeños desperfectos.

La guardia civil de Alcora, ha detenido a Ana María Garcés Negre, habitante en la Masía "Evaristo" por pretender vender 57 huevos a seis pesetas la docena.

A las razones que le expuso la guardia civil para que los vendiese a precio de tasa, lanzó por toda contestación varios exabruptos y palabras contrarias al Glorioso Movimiento Nacional.

A doña Luisa Badal Moles, de Alcala de Chivert, viuda del guardia civil Miguel Esteller Cifre, se le ha concedido la pensión anual de 1.875 pesetas, la cual percibirá por esta Delegación de Hacienda.

Les ha sido concedido el retiro para Castellón al sargento de la Guardia civil, don Francisco Sánchez Chalar, con el sueldo mensual de 294'75 ptas.; guardia primero, José Gamundi Ripollés, con 217'32, con residencia en Morella; guardia primero, Leopoldo Sales Abad, con el mismo sueldo, con residencia en Torreblanca; guardia segundo, José Traver Montoliu, con 186'66 ptas., con residencia en Burriana.

Dichos haberes los percibirán por la Delegación de Hacienda de esta Provincia.

Nacimientos.—Francisco Alba Socarrades, Hospital provincial.

Defunciones.—Vicenta Pascual Calatayud, 82 años, Avenida de Almazora, alquería; Vicente Oliver Soria, 66 años, Hospital provincial; Sor Rosario Callergues Colonques, 44 años, Casa provincial de Beneficencia; María Teresa Miralles Clement, 8 años, Hospital provincial; Dolores Palomero Palau, 66 años, Gobernador Bermúdez de Castro.

Inspección Provincial de Sanidad.—Campaña de Vacunación Antivaricólica.—La vacunación antivaricólica es obligatoria y la presentación del certificado de haber sido vacunado o revacunado se exigirá para la admisión en oficinas, centros docentes y para toda clase de trabajos y actividades en general.

Servicio gratuito en el Instituto de Higiene, Cruz Roja y Casa de Socorro.

Todos los días a partir del 10 del actual de 5 a 8 de la tarde.

España ante el comercio internacional

París.—Se han celebrado en París las sesiones del Consejo de la Cámara de Comercio Internacional a las que han concurrido los miembros representantes de los diversos países y entre ellos los vocales del Comité Nacional Español—de la España Nacional; la roja no ha estado representada—siendo acogidos con viva simpatía por todos los presentes y ocupando su puesto designado de antemano, a la derecha de la mesa presidencial.

En la reunión la Delegación Española formuló una declaración general haciendo constar que no podía pronunciarse sobre determinados puntos mientras no estuviese terminada la guerra victoriosa que se está sosteniendo, pues la política económica de España tendrá que adaptarse a las necesidades nuevas de su Economía interior, y a la reconstrucción del país defendiendo los intereses vitales de su Agricultura y de su Industria, aun cuando el Comité Nacional Español está dispuesto a intervenir en todos los comités de estudios para contribuir de una manera eficaz a la colaboración económica internacional.

La Delegación Española presentó también una moción referente a la distribución de primeras materias para hacer más eficaz el reparto de las mismas entre los países que las necesitan para sus actividades industriales en forma más práctica que la actual.

Asimismo presentó la Delegación Española una declaración indicando la conveniencia de derogar las restricciones actuales que existen en determinados países y especialmente en algunos de América respecto al intercambio humano, pues indudablemente el hombre precede a la mercancía, siendo los desplazamientos humanos la base de conexiones de orden económico entre los diversos países. Dicha moción fué aprobada por unanimidad y adoptada al estudio general sobre la colaboración económica internacional sometida a la deliberación del Consejo.

La Delegación de España al renovar su actividad en la exposición organizativa internacional ha encontrado un ambiente netamente favorable, habiendo expresado su deseo de intervenir en todos los problemas de carácter económico internacional, aportando a los diversos estudios y ponencias un punto de vista netamente español y una amplia visión de colaboración económica entre las distintas naciones.



Los Alemanes

Después por la Jefe en donde los honores Jefe Nacional nes Aleman y al frente obsequiadas Madrid y e Desde aqu moral de la blicamos de de Prensa ción Femen puntualidad ha dado las A las dos fe Comarca Jefatura para que, e recibiese a Juventudes de de Toledo villa, pasar la tarde.

Ya se enc en el límite de las Jera Teniente Co tar, de esta instructor y día Civil Jefe A las ste Navalmaral, Representac Toledo; des nes y de ha nuestra Seco nico ramo tas de los nuestro Mov miento de la fueron explé y una vez he seras de ace ma de la O Sección Fe acordó dirig Jefe Naciona ra el cual fu esta Jefatura Por lo ava ruego de nu pasar, la nó niéndose con cena y el ato Como la nifestado de pico de las gionales se la cena una

CAPIT MAXIMIA

dia civil, O Duque de apelar al co sin atenerse caballerito y Voltaire, cis vascon partes de instituciones civil era u Santa Herro Justicia, da cob signi aduñeracio Había p mandino, pedido su

Liberado Castellón de la tiranía roja por el Glorioso Ejército Nacional, los **LABORATORIOS FERNANDEZ Y CANIVELL, de MÁLAGA**, se complace en poner en conocimiento del público que **todas las Farmacias de Castellón** están surtidas de **CEREGUMIL**

¡ATENCIÓN! "LA CASTELLONENSE,"

Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la **"CORMELL,"** **ZARAGOZA - Calle Roda, núm. 8, teléfono 3258.** **CASTELLÓN - Plaza del Rey, núm. 12, teléfono 353.** **Servicio diario, CASTELLÓN - ZARAGOZA**

Transportes Terrestres "IBERIA," **Calle González Chermá, núm. 88** **CASTELLÓN** **Oficinas en todas las capitales de la España liberada** **Casa central: ZARAGOZA, calle Predicadores, 67 - Teléfono 5523** **CAMIONES PROPIEDAD DE LA EMPRESA**

Anuncios económicos

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas. por día. — Cada palabra más, 0'10.

Pago adelantado. — Se admiten hasta las 12, noche

- EN CASA PARTICULAR**
se ofrece habitación confortable para matrimonio sin hijos. Razón esta Administración.
- SE PRECISAN**
Obreros carpinteros, hojalateros y vidrieros, buenos sueldos. Salmorón, 10.
- Venéreo - Sífilis - Piel**
Clínica Dr. Catalán
Alloza, 34
- ¿TIENE TOS?**
Tome Pectoral JAP Farmacia PASCUAL. — Castellón.
- SE VENDE**
Estantería, piedra de mármol y 2 toneles de cien litros, cada uno.
Razón: Poeta Verdaguier, 5.—bajo izquierda.
- BICICLETAS**
Nuevas y accesorios. (Algunas para niños).
Hertero, 25.
- ¡PANADEROS!**
usad Levadura prensada "Hércules"
Depósito: Temprado, 5 pral. Castellón.
- 2.º ENSEÑANZA—COMERCIO TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA**
Preparación por profesores especializados.
Para Informes Mayor, 100—2.º de 3 a 4.
- EMPLEADO DEL ESTADO**
desea pensión completa en casa particular, pagarla 8 pesetas.
- SE OFRECE**
señorita contable con nociones de mecanografía, muy práctica.
Razón esta Administración.
- POR NO PODERLA ATENDER SU DUEÑO**
Se vende máquina para la construcción de bloques prensados de varias dimensiones para obras. Razón P. del Rey, 52.



Mujeres Nacionalesindicalistas

NORMAS

Los Jefes de las Juventudes Alemanas en España Nacional

Después de haber sido recibidas por el Jefe Nacional en Salamanca y en donde toda Salamanca les hizo los honores que corresponden a las Jefes Nacionales de las Organizaciones Alemanas, se dirigieron a Avila y al frente de Madrid, donde fueron obsequiadas por el Jefe provincial de Madrid y el Coronel Rius Capape.

Desde aquí se marcharon a Navalalmoral de la Mata cuyo artículo publicamos desde este servicio Central de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina haciendo resaltar la puntualidad con que esta Comarca les ha dado las noticias.

A las dos de la tarde, nuestro Jefe Comarcal recibió el orden de la Jefatura Provincial autorizándole para que, en representación de ella, recibiese a la Jefe Nacional de las Juventudes Alemanas, que procedente de Toledo y con dirección a Sevilla, pasaría por esta, a las seis de la tarde.

Ya se encontraban a dicha hora y en el límite de la provincia, además de las Jerarquías de la Falange, el Teniente Coronel Comandante Militar, de esta plaza, el Capitán Juez Instructor y el Teniente de la Guardia Civil Jefe de la Línea.

A las siete y media llegaron a Navalalmoral, acompañadas por una representación de la Falange de Toledo; después de las presentaciones y de hacer la entrega la Jefe de nuestra Sección Femenina de un magnífico ramo de flores sujeto con cintas de los colores Nacionales y de nuestro Movimiento pasaron al domicilio de la Organización, en donde fueron espléndidamente obsequiadas y una vez hecha entrega de dos pulseras de acero y nácar con el emblema de la Organización, que esta Sección Femenina le regalaba se acordó dirigir un saludo a nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera el cual firmaron los Delegados de esta Jefatura.

Por lo avanzado de la hora y a cargo de nuestra Jefe accedieron a pasar la noche entre nosotros, disponiéndose con la natural premura la cena y el alojamiento.

Como la Jefe alemana había manifestado deseos de conocer algo tipo de las costumbres y trajes regionales se dispuso para después de la cena una fiesta típicamente regio-

nal, la que se organizó para el inmediato pueblo de Peraleda de la Mata y en la residencia del Delegado Sindical Comarcal camarada Lucio García, Alcalde de dicho pueblo.

A las diez de la noche nos trasladamos y ya estaban las camaradas de la Sección Femenina de Peraleda ataviadas con los trajes y peinados de la región, en la suntuosa cocina que al estilo extremeño, posee nuestra camarada. Fiesta magnífica, perfectamente organizada; orquesta de guitarras y bandurrias; almireces, zambombas y panderos, bailes de región por las camaradas de Falange y canciones de la Sierra maravillosamente interpretadas por elementos de la Sección Femenina. Muestras de profunda emoción hicieron las ilustres camaradas alemanas y todo su acompañamiento, la misma que sentimos los allí presentes en aquel ambiente de rancio sabor extremeño. Al amor de la lumbre, arcaica cocina con las jarras y platos de cerámica antigua con las cornucopias, calderas y esteteras de cobre de nuestros antepasados; fuerte y bello contraste con los refajos de paño estampado, aderezos pendientes de filigrana junto a uniformes que llevan el Águila Imperial de Alemania bordada en oro, y las camisas azules, con el Yugo y las Flechas en rojo de nuestra Falange.

Cuando la música de la zambomba y el eco de las canciones de la tierra calaban lo más íntimo de nuestra alma, contemplábamos con intensa emoción la mirada de satisfacción que sentía en la presencia de aquel acto, el retrato de nuestro José Antonio. Allí veía con el sabor del nuevo estilo Nacional-Sindicalista, el amanecer de la España Grande que el había soñado y por la que luchó hasta dar su vida.

Se brindó por España Libre, por el gran pueblo alemán por el Führer Canciller y por nuestro Caudillo, saliendo en medio de las aclamaciones para Navalalmoral a las doce y media de la noche.

A las siete de la mañana siguiente se encontraban a la puerta de la casa donde habían pernoctado, y en perfecta formación la Sección Femenina los Flechas con su banda de tambores y trompetas y una Centuria de la Segunda Línea con bande-

ras que rindió honores. Al tomar los coches en las afueras del pueblo, una gran ovación en la que, además de los elementos de la Organización intervino espontáneamente el pueblo en masa, aclamó con grandes vitores y aplausos a la Comisión alemana, despidiéndola en medio de una gran expectación y con el brazo en alto.

La Jefe Nacional alemana, camarada Jutta Rudigeri, manifestó a nuestra Jefe su agradecimiento por las atenciones que se le habían guardado y también el profundo y grato recuerdo que se lleva de las breves horas que ha pasado en nuestra compañía y que nunca podrá olvidar.

INSISTIENDO

En estas horas decisivas para la Patria, mientras los ejércitos gloriosos pasean triunfadores nuestra bandera por las tierras españolas, recién liberadas de la tiranía marxista, es preciso que en la retaguardia redoblemos nuestros esfuerzos para hacernos dignas de nuestros hermanos que luchan en los frentes de batalla.

La guerra toca a su término. El valor y la sagacidad del Caudillo secundados por el entusiasmo de los combatientes han destruido la resistencia del enemigo y no está lejano el día en el que los soldados puedan reintegrarse a sus hogares.

Y cuando cregresen de las trincheras con el orgullo de haber cumplido con su deber no dudéis que nos pedirán cuenta de lo que hicimos mientras ellos derramaban su sangre generosa para salvar a España.

Pensad que vergüenza será para nosotras entonces el haber negado nuestro concurso a la obra de reconstrucción Nacional. Por eso he-

Todo masón es enemigo de España

Baterías "TUDOR" Herrero, 25

MAESTRO JABONERO MUY PRACTICO SE NECESITA
Dirigirse por carta a: Angel Villarroya LA GALERA (Tarragona)

JOSE ANTONIO dijo: "Una nación, no es un rebaño, es un quehacer en la Historia.—No queremos más gritos de miedo, queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos". —Pues bien; hoy por suerte, la voz de mando la tenemos en nuestro Caudillo, por lo tanto no debemos oponer la más leve resistencia a lo que éste nos ordena, sino acoger gustosos y sumisos sus mandatos, y hacer todo lo posible por cumplirlos con la mayor diligencia.

Sabed que nuestro puesto en el día de hoy, se halla junto al que sufre; ahora más que nunca, el sutil perfume de nuestras manos (como diría el poeta) debe dejarse sentir por todas partes, y nuestras reorientadas palabras, deben servir de aliento a aquellos que a causa de los azotes de la guerra, se encuentran en las camas de los Hospitales.

Si alguna de vosotras tenéis hijo,

mos de aprovechar el tiempo y procurar que al esfuerzo del hombre en las trincheras corresponda el de la mujer en la retaguardia y así en el día de la victoria sentiremos la satisfacción de haber sido útiles en la medida de nuestras fuerzas.

A nosotras no se nos exige como a ellos que empuñando un fusil dejemos nuestra vida; se nos pide únicamente servicio y sacrificio y a cambio se nos ofrece la Patria, el Pan y la Justicia.

Menguada es nuestra tarea si se compara con la de nuestros camaradas masculinos, pero llegada la hora de rendir cuentas no se nos preguntará cual fué nuestra misión sino como supimos desempeñarla.

Ninguna se excuse con pretextos más o menos fundados de este deber que a todas nos atañe porque para todas será el bienestar futuro. En los actuales momentos es un crimen de lesa Patria el empujarse en la tranquilidad del hogar creyendo que es suficiente sacrificio el llenar una hoja de ingreso de F. E. T. y de las JONS y el vestir la camisa azul cuando se celebra alguna solemnidad.

Afortunadamente el número de las que tal hacen es escaso; pero a esta minoría que no quiere saber de la angustia de España hay que convencerla de que se han acabado las castas y los privilegios y de que en el Estado Nacional-Sindicalista no se reconocen más Jerarquías que las del trabajo y el talento.

hermano, padre o familiar en los campos de batalla, como os alegrará que por los sitios por donde ellos pasen, sean bien acogidos, y que unas manos femeninas se apresuren a curar sus dolencias, les arreglen las ropas y fortifiquen sus extenuados miembros, ¿verdad que os alegrará que así suceda? Pues bien, cuando veáis reflejados en su rostro el malestar y el cansancio en los que sufren, hacer todo cuanto os sea posible, para que en esos brevísimos momentos que pasan junto a vosotras les hagáis olvidar las penalidades y crueldades de las trincheras.

Ninguna sin distinción de clases sociales debemos olvidar nuestro deber, y si esto exige el sacrificio, debemos aceptarlo sumisas y contentas, pensando siempre, que es muy poco lo que podemos ofrecer con nuestra ayuda a Dios y a nuestra Patria. Todos debemos dejar a un lado nuestros vanos pasatiempos, y dedicarnos de lleno a la sublime labor que hoy tenemos que cumplir.

Para terminar, os diré mis queridas camaradas, que el día del triunfo final no está lejano, por lo tanto, tenemos que apresurarnos y hacer algo en provecho de la camisa azul que hoy tenemos la honra y el honor de vestir. Tenemos que hacer algo que nos haga dignas de ella, porque no creáis que la camisa azul, es un vestido más, agregado a vuestro vestuario, no, el llevarla sobre sí, lleva consigo muchos sacrificios, trabajos y privaciones, ofendidos todos por el renacer de España. Y si no es así, oído bien, queridas camaradas; si no hacemos un honor de ella algún sacrificio, no somos dignas de vestirnos con ella ni de llamarnos miembros de la Gloriosa Falange.

El espejo de la verdadera mujer española lo tenemos en Pilar Primo de Rivera, la que antes de la Revolución, y hoy mismo en la Revolución, no miró el exponer su vida, ni hubo sacrificio por inmenso que este fuera que inmediatamente no fuese llevado a la práctica; si con ello reportaba un beneficio al estado Nacional-Sindicalista. Y con una fuerza de voluntad inquebrantable, sacaba adelante, y convertía en realidad, lo que un ayer no lejano le parecía al mundo entero una vana quimera. Por lo tanto, esta sublime mujer, es la que debe servirnos de ejemplo, para contribuir con nuestro esfuerzo a formar la España UNA GRANDE Y LIBRE ¡ARRIBA ESPAÑA!

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojos-separatistas, sirviendo a España)

Orden Benemérita, por el Duque de Ahumada. España, sin el consejo de la Enciclopedia, se atenerse a los dictámenes de los "caballeros de Azcoitia".— Diderot y Voltaire, cuajaron en las provincias vascongadas, antes que en otras partes de España—reformaba sus instituciones antiguas. La Guardia Civil era una reforma justa de la Santa Hermandad, democracia de la patria, dando al vocablo griego su significado, sin malearlo con las "maffias" de la Corte: comu-

porvenir septiembre del 68, más lejos aún los once meses del 73, y solo un profeta bíblico hubiera acertado a predecir lo que ocurriría en 1898, en el 907, en el 917, en el 931, en el 934, y, finalmente, en 1936.

Irrumpía la Guardia civil en España, para terminar con la anarquía de tipo común—Lombroso y Ferrero se habían puesto de moda— que imperaba en el territorio andaluz. En Andalucía, los bandoleros, correspondíanse, en estilo y sentido, con las "maffias" de la Corte: comu-

nio de Aviraneta, nuestro Coronel Lawrence; aplicado a la política, en vez de dedicarse al Imperio, como el tipo inglés del "Intelligence Service", iba y venía a Francia e Inglaterra. Mendizábal había fracasado en su propósito de aclimatar en España una política inglesa que, de prosperar, acaso le hubiera servido para incorporarse a la nobleza del país, como le aconteció al fino y elegante judío Benjamín Disraeli, tramutado en "baronet".

Se leían las primeras traducciones de "La nueva Eloisa" y de "Cuitas del joven Werther". El gran poeta y delicado palatino de la Corte de Weimar, influía con Victor Hugo, en la sensibilidad de las gentes cultas. Ya se había perdido el eco del pistoletazo de "Figaro". Zorrilla triunfaba sobre Grillo, poeta de casa y boca. Donoso Cortés alzaba, en plena juventud, laureles florentinos, de gran sociólogo y mentor político. El marqués de Salamanca aspiraba a competir con los Rothschild.

Quizá el Madrid de aquellos días era una pequeña reproducción del París de Luis Felipe Igualdad, "polire" —en los dos sentidos que tiene

el vocablo en francés—del antiguo trono de San Luis.

La Guardia civil le dió un aire español a la lucha del Poder Público contra la anarquía andaluza. Anarquía sin textos, anarquía innata, de un Diego Corrientes glorificado por las voces y las viñetas de los ciegos; de un Rafael Molina— que después había de ser torero y llamarse "Lagartijo", indultado de la pena de muerte cuando sólo le llamaban "el Chico"; de un José María "el Tempranillo"; de un Luis Candelas... Santoral de la bribia española unas veces andaluza, otras madrileña, que andaba en sortilegios y invocaciones, en boca de gitanos, de matqueses y de proletarios.

Ahumada dió a la Guardia civil formación de Tercios. Revivía el prócer, la tradición española de dominio, utilizando la antigua unidad, para encuadrar a aquellos soldados que deberían ser modelo de prestigio, de austeridad y de eficacia. Como en otras ocasiones, España tomaba un ejemplo antiguo, para adaptarse a las necesidades contemporáneas. Así, hoy, España ha tomado los símbolos augurios y medle-

les, del yugo y las flechas de Isabel y Fernando, para convertirse en un Estado joven, asentado sobre los cimientos inmovibles de la Tradición irrenunciable.

Acompañada de los compases de la partitura de Bizet, la Guardia civil persiguió y aniquiló a los bandidos de las serranías y de los llanos. Los personajes de Gautier, de Bórron y de Merimée, tuvieron que rendir cuentas a la justicia.

Influyen los vaivenes de la política en la acción de la Guardia civil. Unas veces, los liberales la impedían continuar su acción normalizadora. En otras ocasiones, los moderados hacían caso de los liberales, y la Guardia civil continuaba sin poder reanudar su primitiva y noble actividad.

La Restauración señaló un momento de nueva actividad de la Guardia civil. Años después, las colonias de las Antillas y de Oceanía, tenían guardias para su orden público.

En 1898, la Guardia civil es un sostén firmísimo del Estado español. Los extranjeros nos visitan, y se (Continuará).



El Mediterráneo

Ni libertad, ahorrada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni igualdad, destruida por quienes en el Gobierno se declaraban beligerantes; ni fraternidad desmentida con el asesinato diario de hombres políticos de oposición, con la complacencia y complicidad de las Autoridades y el Gobierno

SE AUMENTA EL SUELDO A LOS EMPLEADOS Y OBREROS MUNICIPALES

Segovia. — El Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto para el ejercicio del año próximo. En él va incluido un aumento del 10 por ciento en el sueldo de todos los empleados municipales así como el establecimiento de quinquenios a aquellos que no gozaban de éstos. También se ha acordado que a los obreros municipales que cobran por jornal se les aumente éste en una peseta diaria.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DEL JAPON, MARCHA A SU PAIS

Burgos. — Hoy estuvo en el Ministerio de Asuntos Exteriores el Encargado de Negocios del Japón, que regresará próximamente a su país.

El Conde de Jordana le hizo entrega, en nombre del Generalísimo, de la Placa de la Orden de Isabel la Católica.

El Encargado de Negocios de la nación amiga es un leal amigo de España a cuya causa y a la de la amistad hispano-japonesa ha prestado relevantes servicios. Con destino a Frenes y Hospitales hizo un espléndido donativo particular.

DIECINUEVE ESTADOS EUROPEOS MANTIENEN RELACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos. — Después del canje de notas que ha dado lugar a la reanudación de nuestras relaciones con Finlandia, son diecinueve los Estados europeos que mantienen relaciones con la España Nacional, habiéndose iniciado ya las negociaciones para entablarlas con Bélgica.

Tan sólo Francia, Noruega, Estonia, Lituania y Letonia, aparte de Rusia, permanecen alejadas de todo contacto con la España auténtica.

GRAN CONCIERTO DE MUSICA MILITAR ESPAÑOLA

Zaragoza. — El próximo domingo se celebrará en el Teatro Argensoia un gran concierto histórico de música militar española, que interpretará una gran orquesta integrada por profesores músicos de la Orquesta Sinfónica, de la Sociedad de Conciertos y del Orfeón zaragozano, bajo la dirección del Padre Otaño.

El concierto será a base de todas las Marchas y toques militares que ha empleado el Ejército español desde el siglo XVI. Algunas de las grandes marchas que se interpretarán, pertenecientes al siglo XVIII, lo serán por vez primera, por haber sido descubiertas recientemente.

Como final del acto será interpretada la composición sinfónica de homenaje al Caudillo, de la que es autor el Padre Otaño.

EL JEFE NACIONAL DE AGRICULTURA, EN ITALIA

Burgos. — La Delegación española que ha asistido al Congreso Internacional Agropecuario celebrado en Milán, se encuentra en la capital de Italia con objeto de visitar los centros agrícolas de Roma y especialmente el Agro Pontino.

El Presidente de la Delegación y Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, ingeniero Rodríguez de Torres, marchará próximamente al Norte de Italia, con objeto de estudiar sobre el terreno diversos problemas agrícolas.

LA PRENSA ROJA ARREMETE CONTRA FRANCIA

Burgos. — Desde que fué celebrada la conferencia de Munich han venido aumentando en la prensa roja las campañas en contra de Francia contra Daladier y Bonnet, a quienes y su gobierno y de modo especial acusan de haber traicionado la causa del proletariado mundial.

Ahora, con motivo de las trabas que el Gobierno francés pone para la entrada en Francia de los combatientes rojos extranjeros, se han recrudecido los insultos que al Go-

Italia conmemora el triunfo de Vitorio Véneto

Países que mantienen relaciones con la España Nacional

bierno francés se dirigen, al que sin rodeos se le dice enemigo del Gobierno de Barcelona.

HOMENAJE A LOS LEGIONARIOS CAIDOS

Soria. — Organizado por el Ayuntamiento se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los legionarios italianos caídos en la guerra de España.

El acto fué presidido por las autoridades y Jerarquías locales, asistiendo gran cantidad de público. Una vez terminado las autoridades se trasladaron al cementerio, en donde se colocaron coronas en las tumbas de los combatientes italianos, ejecutándose los Himnos italiano y español.

GRAN EXITO DE ORGANIZACION DE LA CONCENTRACION DE SEVILLA

Burgos. — Han regresado a sus hogares todos los flechas y cadetes que asistieron a la gran concentración de las Organizaciones Juveniles celebrada en Sevilla.

La Delegación Nacional, al dar cuenta de este hecho agradece al pueblo de Sevilla todas las atenciones que para los jóvenes ha tenido, haciendo resaltar el hecho de que ni una sola novedad desagradable se haya registrado tanto en la concentración como en los viajes de ida y regreso. Al éxito total de la magna demostración se viene a unir este otro que demuestra la perfecta organización de todos los servicios.

HUNGRIA TOMARA HOY POSESION DE SUS NUEVOS TERRITORIOS

Budapest. — El Regente Horthy ha dirigido al Ejército un mensaje de felicitación con motivo del éxito de las reivindicaciones húngaras. En él dice que por fin el pueblo húngaro se ve liberado de las cadenas de Trianon, habiéndose con ello realizado todas las esperanzas e ilusiones. Vosotros—dice—que reunis toda la gloria del pasado, habéis conseguido que Hungría vuelva a ser Una. Mañana cuando partais a tomar posesión de las nuevas regiones marchad con firmeza y confianza.

En nombre de Dios y de la Patria ¡Adelante!

A la delegación húngara, que presidida por Inredl, asistió a la conferencia de Viena, le ha sido otorgada por el Regente Horthy la Gran Cruz del Mérito civil.

En la capital de Hungría se celebrará mañana un solemne Te-Deum oficial organizado por el Arzobispo de Budapest y más tarde un acto de homenaje a Italia y a Alemania, dando el nombre de Hitler y Mussolini a dos grandes plazas de la ciudad, en las que se colocarán placas con la fecha del 2 de Noviembre.

A las diez en punto de la mañana comenzará la ocupación por las tropas que están ya acantonadas en las poblaciones de la frontera. Existe gran entusiasmo y los soldados del Cuerpo de Ejército de ocupación son aclamados por todas partes.

El comienzo de la ocupación de la Alta Hungría se celebrará en Budapest, de la siguiente manera: Al mismo tiempo que los soldados húngaros se pongan en movimiento y atraviesen la antigua frontera, en la ciudad se interrumpirá el tráfico y se suspenderá el trabajo en todas las oficinas, comercios y fábricas

durante dos minutos, mientras manifestaciones civiles recorrerán las calles con banderas.

La ciudad aparece engalanada. El entusiasmo del pueblo se refleja en continuas manifestaciones, en las que se aclama al Regente Horthy y al Gobierno.

Los periódicos rinden homenaje de amistad a Italia y a Alemania por la solución que han sabido dar a esta antigua injusticia, a la vez que resaltan los beneficios económicos que en el orden agrícola, industrial y minero reportarán al país.

EL DESORDEN ECONOMICO FRANCES

París. — Aún cuando se está estudiando a toda prisa el nuevo plan de resurgimiento económico, se afirma que independientemente de él, serán promulgados antes del día 15 los decretos-leyes ya conocidos.

Conviene recordar que en tal fecha terminan los plenos poderes otorgados por la Cámara al Gobierno. Se sabe que Mr. Daladier no pedirá la prórroga de tales autorizaciones.

El nuevo plan económico que se está elaborando por Mr. Reynaud, será por completo diferente al de Mr. Marchandeu, ya que orientará en un sentido francamente liberal. Por tanto, las medidas de restricción anunciadas no se aplicarán por ahora.

EL REGENTE PABLO DE YUGOSLAVIA SE ENTREVISTARA HOY CON EL REY CAROL

Bucarest. — El Regente de Yugoslavia, Príncipe Pablo, ha llegado a esta ciudad. En la estación fué recibido por el Rey Carol y el Gobierno rumano.

Mañana partirá hacia Transilvania, en donde asistirá a una importante partida de caza. A su regreso celebrará con el Rey Carol algunas entrevistas, con objeto de cambiar impresiones acerca de la nueva situación de la Europa centro-oriental, ya que es propósito de ambos países permanecer en la actual amistad que les une.

ESTADOS UNIDOS VE CON MALOS OJOS EL AVANCE JAPONES

Washington. — De unas declaraciones del Secretario de Estado, Cordell Hull, se desprende que los Estados Unidos de Norteamérica no ven con buenos ojos el magnífico avance japonés en China.

Lo que sí es evidente la actitud del gobierno de Roosevelt de no aceptar el actual estado de cosas en el Extremo Oriente sin antes no recibir alguna compensación por parte del Japón, cosa en verdad muy difícil.

PROXIMO DISCURSO DEL FUHRER

Munich. — Con motivo de las fiestas que se celebrarán en esta ciudad los días 8 y 9 del corriente, los combatientes del partido celebrarán una gran reunión en la que el Fuhrer pronunciará un discurso tras el cual habrá un gran desfile en la plaza Real.

LOS INCIDENTES EN PALESTINA NO ENCUENTRAN FIN

Jerusalem. — De nuevo se han registrado incidentes en la región de Haifa. Grupos de revoltosos hicieron explotar numerosas bombas, a la vez que eran cortadas las líneas telefónicas con la capital.

La policía se ha hecho cargo de importantes documentos de los dirigentes árabes.

CHAMBERLAIN Y HALIFAX IRAN A PARIS

Londres. — Mr. Chamberlain y Lord Halifax han aceptado la invitación del Gobierno francés para permanecer en París los días 23 al 25 del actual.

La visita no tiene hasta la fecha un programa determinado sino tan sólo la finalidad de examinar conjuntamente los problemas internacionales. Responde además al deseo cada vez más sentido en Francia de estrechar los lazos de amistad con Inglaterra.

Los ministros ingleses serán acompañados por sus respectivas esposas.

SOBRE LA ENTRADA DE LOS INTERNACIONALES EN FRANCIA

Perpignan. — El Prefecto de los Bajos Pirineos ha declarado que las autoridades francesas han prohibido la entrada en su territorio de un tren de heridos procedentes de Barcelona. Esta prohibición se debe a que la mayor parte de ellos no son franceses.

De ahora en adelante la entrada de combatientes de la España roja en territorio francés se regulará con el siguiente criterio: Los voluntarios que permaneciesen en Francia al principio de la guerra española, podrán permanecer en el territorio francés; a los que después de dicha fecha se les hubiese autorizado a residir en Francia tendrán que marchar a su nación de origen.

COMO OPINA PRAGA EN ESTOS MOMENTOS

Praga. — Después que la sentencia arbitral de Viena sea puesta en práctica, Checoslovaquia habrá resuelto todos los problemas pendientes con los países vecinos.

Toda esta serie de desmembraciones es considerada por los checos como la consecuencia lógica del error político de los últimos veinte años. No han faltado quienes atribuyan a Chawalskovsky una actitud política contraria a los intereses de Checoslovaquia, pero en los centros responsables se hace ver que la actuación del Gobierno en estos momentos tiene tan sólo por finalidad la obra de Benes.

LA CELEBRACION DEL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA DEL VENETO

Roma. — El 4 de Noviembre de 1918 Italia vencía en el Véneto. Hoy veinte años más tarde el pueblo italiano junto a su Duce ha recordado aquella victoria de las armas y esta otra de la paz.

Los cien mil combatientes de Italia, que se habían concentrado en los diferentes campamentos de las afueras de la ciudad se unieron hoy en la magna concentración para rendir homenaje a los caídos a las banderas de la victoria.

En la plaza de Venecia el Duce dirigió una arenga diciendo de nuevo que tenía ante sí a la Italia de Vitorio Véneto, y exaltando la fe y la potencia de la actual. A continuación se verificó el grandioso desfile por la Via del Imperio. Los combatientes, formados tras las banderas de las unidades que participaron en la triunfal batalla, desfilaron ante el Rey Emperador, el Duce, el Gobier-

no, el Ejército y el Partido, al paso romano de parada.

La gran concentración, que comenzó a las diez de la mañana, terminó al comienzo de la tarde, habiéndose sumado a ella el pueblo italiano con gran entusiasmo.

Por la tarde, los representantes de los combatientes de Italia se distribuyeron por la ciudad, la cual presentaba un aspecto de animación y de brillantez inusitados. Roma lucía espléndidas iluminaciones y sus edificios estaban llenos de banderas. Formando numerosos grupos, los combatientes visitaron la Exposición de la Revolución fascista y la de la Romanidad. Mañana, en numerosos trenes, regresarán a las regiones de que proceden.

El Duce para conmemorar el "ventenale" de la victoria, ha ordenado que la Asociación de Mutilados e Inválidos y ex-combatientes pasen a depender del Directorio fascista, quedando dentro del Partido, con objeto—son palabras del Duce—de que infliren en el seno del mismo el más puro estilo militar.

Asimismo ha dispuesto que los Presidentes de ambas Asociaciones pasen a formar parte del Gran Consejo fascista.

Los Consejos Nacionales de la Asociación de ex-combatientes y de la de Mutilados e inválidos se han reunido hoy bajo la presidencia del Secretario del Partido, Starace, para llevar a la práctica la decisión del Duce. Esta tiene una importancia grande, puesto que cuenta en su seno con miles de afiliados.

En todas las provincias de Italia así como en las regiones del Imperio se celebró el veinte aniversario de la victoria con actos de homenaje a los caídos y concentración de combatientes. En el extranjero también ha sido celebrada esta fecha, recibiendo noticias que se cuenta de los actos celebrados en Alemania, España, Inglaterra, Yugoslavia, Grecia, Egipto, etc.

En España todos los periódicos dan cuenta detallada de esta histórica fecha. "Libertad", de Valladolid, ha dedicado su comentario recordando que esta victoria es la que hizo posible la Revolución, y haciendo constar que la España del Caudillo está al lado de Italia y al lado del nuevo Imperio de Roma.

LOS NUEVOS MINISTROS INGLESES JURAN SUS CARGOS

Londres. — El Rey ha presidido hoy la reunión del Consejo Privado en el que han prestado juramento los nuevos ministros Runciman, Henderson y Mac Donald, el cual por ser ya Ministro de Colonias juró sólo como Ministro de Dominios carterá que tiene asimilada.

SE QUIERE ENTORPECER LA LABOR DE DALADIER

Berlin. — Según una información que publica el "Angriff", el nuevo Ministro de Hacienda del Gobierno francés, Paul Reynaud, piensa proponer en el seno del Consejo más del plan financiero que se está elaborando, un plan político de una orientación marcadamente izquierdista. El periódico recuerda que Paul Reynaud, destacado y político simpatizante de Rusia, todo lo cual deduce que es el encargado de sabotear la política Daladier.



En nue

Se cog

EN EL SE HA CONTINUA TORIOSO AVANTO OPONI CON EL APOY TANQUES, QU DIDO QUE N LLEGARAN A GO DE INFAN TERA DE VEN NES A MORAZADO TAMBIEN TERA DE MIR Y CONTINUAN HACIA ESTE PA DE DAR EL PA

Pro-S

Comb

Nuevamente es circunstancias lo venir el patriotismo de los españoles de los nuestros del recuerdo, a próximas fiestas Navidad, y al ot distribuir las cu Ministerio se ha 1.º Por todos Ayuntamientos lla partir de la publi den en el "Bolet ludo", con el título "Combatiente", un clonal, que tendi dad la recaudació donativos en me con destino a lo luchan en los fre los soldados y m nes y a los herido encuentren hospi 2.º A dicha s contribuir todas l cculares, no sól clones personales, medios de recau sivas les sugie se deberán organ ciones públicas ción e intervenc los Ayuntamieto acuerdo con las I ciones o Locales d y Hospitales, el mejor éxito de 3.º Diariamente las listas